
 

 

1 

 

 
 

 

Αναμόρφωση του δικαίου των Ανωνύμων Εταιρειών 
 

 

Ψηφίστηκε στη Βουλή ο Ν. 4548/2018, σχετικά με την αναμόρφωση του δικαίου των Ανώνυμων 

Εταιρειών (Ν. 4548/2018, ΦΕΚ Α’ 104/2018) με έναρξη ισχύος από την 01.01.2019. 

 

Ο νόμος εισάγει νέες διατάξεις που αλλάζουν σε μεγάλο βαθμό τη λειτουργία των ΑΕ. Αξιοποιώντας 

την τεχνολογία και την υπάρχουσα εμπειρία και εφαρμόζοντας καινοτομίες κατά τα πρότυπα ξένων 

δικαίων, εισάγει αλλαγές που κρίθηκαν αναγκαίες σε θέματα ΑΕ τόσο για τον εκσυγχρονισμό τους 

όσο και για τη διευκόλυνση των επιχειρηματιών.  

 

Οι κυριότερες αλλαγές που επιφέρει ο Ν. 4548/2018 στο υφιστάμενο νομοθετικό καθεστώς για τις 

ΑΕ είναι οι ακόλουθες: 
 

Ίδρυση - Γενικά 
 

Σύσταση 
 

Προβλέπεται είτε με συμβολαιογραφικό έγγραφο είτε με ιδιωτικό αν χρησιμοποιηθεί το πρότυπο 

καταστατικό που προβλέπεται στην 31637/2017 Απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης 

και το άρθρο 9 του Ν. 4441/2016. 

 

Επωνυμία 
 

 Μπορεί να είναι και φανταστική ή να περιλαμβάνει ηλεκτρονική διεύθυνση και μπορεί να 

αποδίδεται ολόκληρη ή μερικώς με λατινικούς χαρακτήρες. 

 

 Προβλέπεται υποχρεωτικά η προσθήκη της λέξης “Μονοπρόσωπη” στην επωνυμία των 

Μονοπρόσωπων ΑΕ και προστίθεται ή αφαιρείται με καταχώρηση στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο 

(ΓΕΜΗ) χωρίς τροποποίηση καταστατικού. 

 

Εταιρικά έγγραφα 
 

 Τα εταιρικά έγγραφα, έντυπα ή μη, τα οποία περιλαμβάνουν και επιστολές, διαφημίσεις, έντυπα 

παραγγελίας πρέπει να περιλαμβάνουν: 

(α) Τον Αριθμό ΓΕΜΗ της ΑΕ, 

(β) Τη νομική μορφή της εταιρείας, την επωνυμία της, την έδρα, αν βρίσκεται σε εκκαθάριση ή 

έχει υποβληθεί σε συλλογική διαδικασία. 

 

ε ν η μ ε ρ ω τ ι κ ό  δ ε λ τ ί ο  
04 Ιουλίου 2018 

Φεβρουαρίου 2017 
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 Αν στα έγγραφα γίνεται μνεία του μετοχικού κεφαλαίου, να αναφέρεται το καλυφθέν και 

καταβεβλημένο κεφάλαιο. 

 

 Πλέον η ΑΕ μπορεί να έχει αόριστη διάρκεια. 

 

 Ο έλεγχος νομιμότητας της Περιφέρειας περιορίζεται σε θέματα τροποποιήσεων καταστατικού, 

μετατροπής ΑΕ σε άλλη εταιρική μορφή και αντίστροφα, λύσης, αναβίωσης και άλλων 

μετασχηματισμών. 

 

 Για την καταχώρηση άλλων εταιρικών μεταβολών (πχ αλλαγή εκπροσώπησης) αρμόδιο είναι το 

ΓΕΜΗ μετά από τυπικό έλεγχο των εγγράφων. 

 

 Κατ’ εξαίρεση, απαιτείται έλεγχος νομιμότητας και έγκριση από τον Υπουργό Οικονομίας και 

Ανάπτυξης για τη σύσταση και την τροποποίηση των καταστατικών των: 

(α) εταιρειών δημοσίου ενδιαφέροντος, 

(β) των μεγάλων οντοτήτων της παρ. 6 του αρ. 2 του Ν. 4308/2014, 

(γ) των ΑΕ που λαμβάνουν άδεια λειτουργίας από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και 

(δ) κάθε άλλης εταιρείας όταν το προβλέπει ρητή διάταξη νόμου. 

 

Κεφάλαιο- Εισφορές 
 

 Το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο αυξάνεται από Ευρώ 24.000 σε Ευρώ 25.000. 

 

 Οι ΑΕ που κατά την 01.01.2019 έχουν κεφάλαιο κάτω των Ευρώ 25.000 έχουν διορία έως την 

31.12.2019 είτε να το αυξήσουν είτε να μετατραπούν σε εταιρεία άλλης μορφής. 

 

 Μετά την 31.12.2019, ΑΕ που δεν έχουν προσαρμόσει το κεφάλαιό τους κατά τα παραπάνω, δεν 

θα δύνανται να πραγματοποιούν οποιαδήποτε νέα καταχώρηση στο ΓΕΜΗ. 

 

Πιστοποίηση καταβολής αρχικού κεφαλαίου ή αύξησης 
 

 Για τις μεσαίες και μεγάλες ΑΕ πραγματοποιείται από ορκωτό ελεγκτή λογιστή ή ελεγκτική 

εταιρεία, στις μικρές και πολύ μικρές από το Διοικητικό Συμβούλιο. Κατά τη σύσταση της 

εταιρείας, η πιστοποίηση γίνεται από οποιονδήποτε από τους παραπάνω. 

 

 Καταργείται η εξακρίβωση της αξίας των εισφορών σε είδος με γνωμοδότηση της τριμελούς 

επιτροπής εμπειρογνωμόνων του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης. Πλέον για την εν λόγω 

εξακρίβωση θα συντάσσεται έκθεση αποτίμησης από δύο (2) ορκωτούς ελεγκτές-λογιστές ή από 

ελεγκτική εταιρεία ή από δύο ανεξάρτητους πιστοποιημένους εκτιμητές. 

 

 Η καταβολή εισφοράς μετόχου μπορεί να γίνει και με συμψηφισμό χρέους της εταιρείας προς 

τον μέτοχο, εφόσον υπάρχει σχετική πρόβλεψη στην απόφαση για την αύξηση. Ο συμψηφισμός 

συνοδεύεται από βεβαίωση ορκωτού ελεγκτή λογιστή ή ελεγκτικής εταιρείας ότι το χρέος είναι 

απαιτητό και ληξιπρόθεσμο και δεν εξαρτάται από αίρεση. 

 



 

 

3 

 

 Ο ειδικός τραπεζικός λογαριασμός για την καταβολή του αρχικού μετοχικού κεφαλαίου ή 

αυξήσεων αυτού σε μετρητά μπορεί να τηρείται και σε πιστωτικό ίδρυμα που λειτουργεί σε χώρα 

του ΕΟΧ. 

 

 Επιτρέπεται ρητά η μείωση κεφαλαίου σε είδος είτε με σκοπό σχηματισμού ειδικού 

αποθεματικού με αποκλειστικό σκοπό την εκ νέου κεφαλαιοποίησή του ή τον συμψηφισμό του 

προς απόσβεση ζημιών της ΑΕ. 

 

 Στην απόσβεση κεφαλαίου, προστίθεται η δυνατότητα απόσβεσης μέσω της απαλλαγής των 

μετόχων από την υποχρέωση καταβολής του καλυφθέντος και μη καλυφθέντος κεφαλαίου, σε 

αντιστοιχία με τις ισχύουσες διατάξεις για τη μείωση κεφαλαίου. 

 

Μετοχές- Ομολογίες 
 

Γενικά 
 

Εκτός από την έκδοση μετοχών και ομολογιών προβλέπεται η έκδοση: 

(α) τίτλων κτήσης μετοχών (warrants), 

(β) ιδρυτικών τίτλων και 

(γ) άλλων τίτλων που προβλέπονται από ειδικές διατάξεις. 

 

Κατάργηση ανωνύμων μετοχών 
 

Από τη δημοσίευση του νόμου (13.06.2018) καταργείται η δυνατότητα έκδοσης ανωνύμων μετοχών, 

και από την 01.01.2020 όλες οι ανώνυμες μετοχές που έχουν εκδοθεί από ελληνικές ΑΕ θα 

ονομαστικοποιηθούν υποχρεωτικά. 

 

Ονομαστική αξία μετοχών 
 

Το ελάχιστο ποσό της ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής μειώνεται σε Ευρώ 0,04 (από Ευρώ 0,30) ενώ 

το ανώτατο ποσό παραμένει στα Ευρώ 100. Προβλέπεται ότι μετοχές της ίδιας σειράς ή κατηγορίας 

έχουν ίδια ονομαστική αξία. 

 

Ηλεκτρονική τήρηση βιβλίου μετόχων 
 

Επιτρέπεται το καταστατικό να προβλέπει ότι το βιβλίο μετόχων θα τηρείται ηλεκτρονικά, ή από 

κεντρικό αποθετήριο τίτλων, πιστωτικό ίδρυμα ή από επιχείρηση επενδύσεων, που έχουν δικαίωμα 

να φυλάσσουν χρηματοπιστωτικά μέσα. Δεν απαιτείται υπογραφή της καταχώρησης της 

μεταβίβασης μετοχών στο βιβλίο μετόχων: 

(α) στην περίπτωση τήρησης ηλεκτρονικού βιβλίου μετόχων, 

(β) αν η εταιρεία λάβει αντίγραφο της σύμβασης μεταβίβασης υπογεγραμμένης από τα μέρη ή 

πληροφορηθεί την κατάρτισή της που προβλέπεται από το καταστατικό. 
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Αναμόρφωση δικαίου περί ομολογιών 
 

 Το νομικό πλαίσιο των ομολογιών περιγράφεται πλέον αναλυτικά στον εταιρικό νόμο και 

καταργούνται τα άρθρα 1-9 (εκτός από την παρ. 4 του αρ. 2) και 12 του Ν. 3156/2003. 

 Έτσι, διευκρινίζεται ότι μπορεί να υφίσταται ομολογιακό δάνειο με μια ομολογία, είναι δυνατή η 

ανάληψη ομολογιακού δανείου από ένα μόνο πρόσωπο και ένας ομολογιούχος μπορεί να 

συγκεντρώνει όλες τις ομολογίες στο πρόσωπό του. Όλα τα ανωτέρω δεν αίρουν τον χαρακτήρα 

του δανείου ως ομολογιακού. 

 

 Για την έκδοση του ομολογιακού δανείου αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αν 

προβλέπεται διαφορετικά στο νόμο ή το καταστατικό, και είναι στη διακριτική ευχέρεια της 

εκδότριας εταιρείας να καθορίσει τους επιμέρους όρους του ομολογιακού δανείου- π.χ. να το 

εξοφλήσει κατά το χρόνο επιλογής της, καθώς το νέο πλαίσιο δεν προβλέπει ρητά το χρόνο λήξης 

του δανείου. 

 

 Ενσωματώνεται η ρύθμιση του π.δ. 30/1988 περί της δυνατότητας δωρεάν διάθεσης μετοχών σε 

μέλη ΔΣ και το προσωπικό της ΑΕ (stock warrants) και καταργείται το εν λόγω π.δ. 

 

Διοικητικό Συμβούλιο 
 

 Προβλέπεται ανώτατος αριθμός μελών από τα οποία μπορεί να αποτελείται το ΔΣ (15) πέραν από 

τον κατώτατο (3) που ήδη προβλεπόταν. 

 

 Προβλέπεται η δυνατότητα διορισμού ενός μόνο συμβούλου- διαχειριστή αντί για ΔΣ αλλά μόνο 

σε μικρές και πολύ μικρές ΑΕ –δεν εφαρμόζεται στις μεσαίες, μεγάλες και εισηγμένες 

επιχειρήσεις. 

 

 Το ποσοστό μελών ΔΣ που μπορεί να διοριστεί απευθείας από μέτοχο/μετόχους αυξάνεται από 

1/3 του συνολικού αριθμού των μελών ΔΣ σε 2/5. 

 

 Προβλέπεται η δυνατότητα εκλογής αναπληρωματικών μελών ΔΣ και χωρίς να υπάρχει σχετική 

πρόβλεψη στο καταστατικό. 

 

 Προβλέπεται η δυνατότητα τμηματικής ανανέωσης του ΔΣ ή διαδοχικές λήξεις της θητείας του, 

μέσω της αρχικής πρόβλεψης άνισης θητείας του κάθε μέλους από το διορισμό του (staggered 

board). 

 

 Καταργείται η δυνατότητα άσκησης εσωτερικού ελέγχου της ΑΕ από μέλη ΔΣ. 

 

 Το καταστατικό μπορεί να προβλέπει τη συγκρότηση εκτελεστικής επιτροπής στην οποία θα 

ανατίθενται ορισμένες εξουσίες ή καθήκοντα του ΔΣ. 

 

 Αναφέρεται ρητά η κατάργηση της εταιρικής σφραγίδας. 
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 Ο διορισμός προέδρου, αντιπροέδρου και διευθύνοντος συμβούλου ή προσώπων με άλλη 

ιδιότητα και αρμοδιότητες μπορεί να γίνεται και με το καταστατικό. 

 Ορίζεται ότι τα πρακτικά του ΔΣ υπογράφονται από τα μέλη που παραστάθηκαν (και όχι από τον 

πρόεδρο όπως ίσχυε πριν). 

 

 Εισάγεται η δυνατότητα λήψης έγγραφης απόφασης ΔΣ χωρίς συνεδρίαση και για πλειοψηφικές 

αποφάσεις αν συμφωνούν όλα τα μέλη του ΔΣ ή οι αντιπρόσωποί τους. 

 

 Οι υπογραφές των μελών ΔΣ μπορούν να αντικατασταθούν με ανταλλαγή μηνυμάτων 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή με άλλο ηλεκτρονικό μέσο, αν υπάρχει καταστατική πρόβλεψη. 

 

 Δίδεται η δυνατότητα στις μη εισηγμένες εταιρείες να τηρούν ενιαίο βιβλίο πρακτικών ΔΣ και 

Γενικών Συνελεύσεων (ΓΣ). 

 

 Θεσπίζονται ειδικές ρυθμίσεις για τις ελαττωματικές αποφάσεις του ΔΣ. Πιο συγκεκριμένα: 

 

Θεωρούνται άκυρες: 

(α) οι αποφάσεις με περιεχόμενο αντίθετο στο νόμο και το καταστατικό και 

(β) οι αποφάσεις που ελήφθησαν με τρόπο μη σύμφωνο με το νόμο και το καταστατικό. Στη 

δεύτερη περίπτωση η ακυρότητα θεραπεύεται αν πρόκειται για ομόφωνες αποφάσεις. 

 

Tην ακυρότητα μπορούν να επικαλεστούν είτε τα μέλη του ΔΣ ή/και τρίτοι, μέτοχοι ή μη με 

προσωπικό και ειδικό έννομο συμφέρον. 

 

 Επανακαθορίζεται η ευθύνη των μελών ΔΣ, αποσαφηνίζεται το μέτρο επιμέλειας (αυτό του 

συνετού επιχειρηματία που δραστηριοποιείται σε παρόμοιες συνθήκες) και προβλέπεται πλέον 

ρητά ότι οι σχετικοί κανόνες ισχύουν και για μη μέλη ΔΣ που έχουν εξουσίες διαχείρισης και 

εκπροσώπησης καθώς και στα πρόσωπα που η πράξη διορισμού στο πρόσωπό τους είναι 

ελαττωματική. 

 

 Προβλέπεται επίσης ότι η αξίωση της εταιρείας κατά των μελών ΔΣ υπόκειται σε τριετή 

παραγραφή από την τέλεση της πράξης ή της παράλειψης η οποία αναστέλλεται για όσο 

διάστημα το πρόσωπο έχει την ιδιότητα μέλους ΔΣ ή εκπροσώπου και σε κάθε περίπτωση μετά 

από δέκα χρόνια από την τέλεση της πράξης ή παράλειψης. 

 

 Ορίζεται ρητά η διαδικασία, οι προϋποθέσεις και όροι χορήγησης αμοιβών στα μέλη ΔΣ, 

θεσπίζεται πολιτική αποδοχών και στις μη εισηγμένες εταιρείες και προβλέπεται η σύνταξη 

έκθεσης αποδοχών σε εναρμόνιση με κοινοτική Οδηγία. 

 

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 

 Καταργείται το άρθρο 23α και εισάγονται νέες διατάξεις σχετικά με τις συναλλαγές της ΑΕ με 

συνδεδεμένα πρόσωπα (related party transactions) σε εναρμόνιση με κοινοτική οδηγία, αλλά τα 

πρόσωπα παραμένουν περίπου τα ίδια. 
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 Οι διατάξεις αφορούν όλες τις ΑΕ, και υπάρχουν ειδικές διατάξεις που αφορούν μόνο τις 

εισηγμένες. 

 

 Η γενική αρχή προβλέπει την γενική απαγόρευση ως άκυρων των συμβάσεων της ΑΕ με 

συνδεδεμένα πρόσωπα καθώς και την παροχή ασφαλειών και εγγυήσεων προς τρίτους υπέρ των 

προσώπων αυτών χωρίς άδεια του ΔΣ ή της ΓΣ. Εισάγονται εξαιρέσεις από την παραπάνω 

απαγόρευση σε συγκεκριμένες περιπτώσεις (όχι μόνο για τρέχουσες συναλλαγές) και 

προβλέπεται η διαδικασία χορήγησης της ανωτέρω άδειας από το ΓΣ ή τη ΔΣ για την κατάρτιση 

της συναλλαγής. 

 

 Η άδεια για συναλλαγή με συνδεδεμένα μέρη ή για παροχή ασφαλειών και εγγυήσεων προς 

τρίτους υπέρ συνδεδεμένων μερών μπορεί να δίνεται πλέον και από το ΔΣ, και ισχύει για έξι (6) 

μήνες. Ισχύει δέκα (10) ημέρες μετά τη δημοσίευση της άδειας στο ΓΕΜΗ και εφόσον μέτοχοι που 

εκπροσωπούν το 1/20 του μετοχικού κεφαλαίου της ΑΕ δεν έχουν ζητήσει τη σύγκληση ΓΣ. 

 

 Η αιτιολογική έκθεση διευκρινίζει ότι στις συναλλαγές με αλλοδαπές εταιρείες, η ελληνική θα 

πρέπει να συμμορφωθεί με τις διατάξεις του νόμου, ενώ το αν επιτρέπεται η συναλλαγή για την 

αλλοδαπή εταιρεία θα εξαρτάται από το δίκαιο που τη διέπει. 

 

Γενική Συνέλευση 
 

Καθορίζονται τα είδη ΓΣ: 

(α) Τακτική, 

(β) Έκτακτη, 

(γ) Καταστατική. 

 

Συμμετοχή στη Συνέλευση 
 

 Προβλέπεται η συμμετοχή στη ΓΣ βάσει ημερομηνίας καταγραφής ως μετόχου και για τις μη 

εισηγμένες εταιρείες (έως 5 ημερών πριν από την αρχική συνεδρίαση). 

 

 Προβλέπεται η διεξαγωγή ΓΣ: 

(α) από απόσταση χωρίς φυσική παρουσία των μετόχων και 

(β) με επιστολική ψήφο. 

 

 Καταργείται η προσυπογραφή από συμβολαιογράφο των πρακτικών ΓΣ στις οποίες παρίσταται ή 

εκπροσωπείται ένας μέτοχος. 

 

Λήψη Αποφάσεων 
 
 Εισάγεται η δυνατότητα λήψης απόφασης ΓΣ για τις μη εισηγμένες ΑΕ χωρίς να έχει προηγηθεί 

συνεδρίαση εφόσον προβλέπεται στο καταστατικό και εφόσον προσδιορίζονται ποιες αποφάσεις 

μπορούν να ληφθούν με αυτόν τον τρόπο και ορίζεται η διαδικασία που θα ακολουθείται. 
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 Εισάγεται η δυνατότητα κατάρτισης και υπογραφής πρακτικού λήψης έγγραφης απόφασης ΓΣ 

χωρίς συνέλευση εκτός από τις ομόφωνες και για πλειοψηφικές αποφάσεις, αν συμφωνούν όλοι 

οι μέτοχοι ή οι αντιπρόσωποί τους να ληφθεί απόφαση με αυτό τον τρόπο. 

 

Πρακτικά 
 

 Οι υπογραφές των μετόχων ή των αντιπροσώπων τους μπορούν να αντικατασταθούν με 

ανταλλαγή μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή με άλλο ηλεκτρονικό μέσο, αν υπάρχει 

καταστατική πρόβλεψη. 

 

 Τα πρακτικά των ΔΣ και των ΓΣ για τα οποία υπάρχει υποχρέωση δημοσιότητας υποβάλλονται 

στο ΓΕΜΗ εντός είκοσι (20) ημερών από την ημερομηνία της συνεδρίασης/λήψης της απόφασης. 

 

Δικαιώματα μειοψηφίας 
 

 Ορίζεται ρητά ότι η απόφαση του δικαστηρίου που παρέχει την άδεια σύγκλησης έκτακτης ΓΣ 

μετά από αίτηση μετόχων που εκπροσωπούν το 1/20 του μετοχικού κεφαλαίου δεν υπόκειται σε 

ένδικα μέσα. 

 

 Προβλέπεται η δυνατότητα σύστασης ενώσεων μετόχων (με σωματειακή μορφή) οι οποίες θα 

μπορούν να ασκούν στο όνομά τους αλλά για λογαριασμό των μελών τους τα δικαιώματα 

μειοψηφίας, εφόσον τα μέλη τους έχουν κάθε φορά τον απαιτούμενο για την άσκηση του κάθε 

δικαιώματος αριθμό. 

 

Διάθεση κερδών 
 

 Το ελάχιστο μέρισμα παραμένει 35% των καθαρών κερδών μετά τις σχετικές μειώσεις που 

προβλέπει ο νόμος και η καταβολή του γίνεται κατ’ αρχήν σε μετρητά, μπορεί δε να μειωθεί έως 

το 10% με απόφαση ΓΣ που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία. 

 

 Προβλέπεται πλέον ότι τα κέρδη που είναι διανεμητέα ως ελάχιστο μέρισμα μπορούν με 

απόφαση ΓΣ που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία (α) να κεφαλαιοποιηθούν και 

να διανεμηθούν σε όλους τους μετόχους με τη μορφή μετοχών στην ονομαστική αξία τους ή (β) 

να χορηγηθούν με τη μορφή τίτλων ή άλλων περιουσιακών στοιχείων. 

 

 Προβλέπεται ρητά ότι για τη διανομή προσωρινού μερίσματος αποφασίζει το ΔΣ. 

 

 Προβλέπεται ότι διανομή κερδών και προαιρετικών αποθεματικών είναι δυνατή μέσα στην 

τρέχουσα χρήση και κατόπιν απόφασης ΓΣ ή ΔΣ η οποία δημοσιεύεται. 

 

 Προβλέπεται η δυνατότητα διανομής του προϊόντος της εκκαθάρισης σε είδος (με αυτούσια 

απόδοση στους μετόχους των περιουσιακών στοιχείων της ΑΕ) αν συμφωνούν όλοι οι μέτοχοι. 
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Λύση – εκκαθάριση 
 

 Προστίθεται ως λόγος λύσης της ΑΕ η απόρριψη αίτησης πτώχευσης λόγω ανεπάρκειας της 

περιουσίας του οφειλέτη για την κάλυψη των εξόδων της διαδικασίας. 

 

 Προβλέπεται ότι μετά από αίτηση μετόχου που εκπροσωπεί το 10% του κεφαλαίου ή του 

εκκαθαριστή, μπορεί να διαταχθεί από το δικαστήριο η παράλειψη ή η διακοπή του σταδίου της 

εκκαθάρισης και η άμεση διαγραφή της ΑΕ από το ΓΕΜΗ, αν η περιουσία της δεν αναμένεται να 

επαρκέσει για την κάλυψη των εξόδων της εκκαθάρισης. 

 

 Μειώνεται σε τρία (3) χρόνια (από πέντε (5) που ισχύει σήμερα) το διάστημα μετά το οποίο ο 

εκκαθαριστής υποχρεούται να συγκαλέσει ΓΣ και να υποβάλει σχέδιο επιτάχυνσης και 

περάτωσης της εκκαθάρισης. 

 

 Η εκκαθάριση τεκμαίρεται ότι περατώθηκε αν περάσουν πέντε (5) χρόνια από την έναρξή της. 

 

Άλλες διατάξεις 
 
 Απόφαση ΓΣ ή ΔΣ που έχει στηριχτεί σε τροποποίηση καταστατικού η οποία δεν έχει ακόμα 

δημοσιευτεί είναι επιτρεπτή, τα αποτελέσματά της όμως επέρχονται από τη δημοσιότητα της 

τροποποίησης και εφεξής. 

 

 Αποκλειστικά αρμόδιο για υποθέσεις που κατά το νόμο υπάγονται σε δικαστική επίλυση ορίζεται 

το μονομελές πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας, εκτός αν ορίζεται άλλο ειδικά στο νόμο. 

Προβλέπεται επίσης δυνατότητα επίλυσης των διαφορών της ΑΕ με διαιτησία ή διαμεσολάβηση 

με καταστατικής πρόβλεψη.  

 

 Προβλέπεται η δυνατότητα αναβίωσης της ΑΕ υπό άλλη εταιρική μορφή υπό προϋποθέσεις. 

 

 Τα χρηματικά πρόστιμα που προβλέπονται ως ποινικές κυρώσεις για παράβαση των διατάξεων 

του νόμου για τους ιδρυτές, μέλη ΔΣ ή διευθυντές ΑΕ και ελεγκτές κυμαίνονται από Ευρώ 5.000- 

Ευρώ 100.000 ανάλογα με το είδος της παράβασης (σήμερα τα σχετικά πρόστιμα προβλέπονται 

στα Ευρώ 1.000 κατ’ ελάχιστο). 
 

 

 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας για περισσότερες πληροφορίες: 
 

Αθηνά Σκολαρίκου 

T  (+30) 210 69 67 091 
E a.skolarikou@zeya.com 

Ιωάννα Πουλάκου 

T  (+30) 210 69 67 090 
E i.poulakou@zeya.com 

  

mailto:a.skolarikou@zeya.com
mailto:i.poulakou@zeya.com
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Η Ζέπος και Γιαννόπουλος ιδρύθηκε το 1893 και είναι μια 

από τις μεγαλύτερες ελληνικές δικηγορικές εταιρείες που 

παρέχουν ολοκληρωμένες νομικές και φορολογικές 

υπηρεσίες προς εταιρείες οι οποίες δραστηριοποιούνται 

στην Ελλάδα. 

Κηφισίας 280 

152 32 Χαλάνδρι 

Αθήνα, Ελλάδα 

newsletters@zeya.com 

Τηλ. (+30) 210 69 67 000 

Φαξ: (+30) 210 69 94 640 

www.zeya.com 

Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος. Απαγορεύεται η άνευ πρότερης αδείας αναπαραγωγή και η μετάδοση του 

παρόντος υπό οποιαδήποτε μορφή και με οποιονδήποτε τρόπο, καθώς και η αποθήκευσή του σε οποιοδήποτε 

σύστημα το οποίο επιτρέπει την ανάκτησή του. Αιτήματα για την εξουσιοδότηση άλλης χρήσης υλικού που 

προστατεύεται από δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένης της άδειας αναπαραγωγής 

αποσπασμάτων αυτού σε άλλες δημοσιεύσεις, θα απευθύνονται στους εκδότες. Θα γίνεται πλήρης αναφορά στον 

συγγραφέα, στον εκδότη και στην πηγή. 

Κανένα σημείο του παρόντος ενημερωτικού δελτίου δεν θα ερμηνεύεται ως παροχή νομικής συμβουλής. Το 

ενημερωτικό δελτίο είναι αναγκαστικά γενικής φύσης. Ως εκ τούτου πρέπει να ζητούνται επαγγελματικές συμβουλές 

προτού γίνει οποιαδήποτε ενέργεια βάσει του παρόντος. 

http://www.zeya.com/

